

64年来,温金只烈士的墓地已迁移多次,目前再次面临抉择

无奈频迁移 忠骨盼安宁

■目前我市正对各县区零散烈士纪念设施进行普查

■另据网上消息称,2014年10月1日前,民政部门计划完成全国所有散葬烈士墓的迁移、整合、修缮工作

□晨报记者 邓少华/文 张志嵩/图

核心提示

“这是俺家‘黄金只’”。83岁的王荣只老人用颤抖的双手捧着一个残损的“烈属光荣”牌,如同捧着一块宝贝。一句话还没说完,已是老泪纵横。

老人说的“黄金只”,其实是她的小叔子——烈士温金只。在老人的心目中,这个牺牲了的兄弟如黄金一样贵重。

温金只,山城区石林镇温家沟人,1947年牺牲于汤阴县兰村,年仅22岁。64年来,由于种种原因,烈士的忠骨多次迁移,目前再次面临抉择。



关于烈士温金只的记忆似乎只剩下一个残损的“烈属光荣”牌,而把这个小叔子一手带大的王荣只老人每每拿起它,总会老泪纵横。

烈士的头颅换了5挺机枪和150支步枪

翻开《山城区志》,记者在《烈士表》中找到这样的记载:“温金只,温家沟人,1925年出生,1946年参加革命,1947年牺牲,队员。”这是关于温金只的全部记录。

在山城区石林镇西酒寺村,记者见到了温金只烈士的战友李现清老人。李现清,现年85岁,二等残疾军人。看到记者到来,老人拿出他的“宝贝”——一枚“华北解放纪念章”、一张字迹已模糊的荣誉证明。睹物思人,抚摸着这些宝贝,老人记忆的闸门一下被打开。

“当时,温金只的头可值钱了。”李现清说,温金只比他大一岁,是班长,共产党员,两人平时很亲密。

据李现清回忆,1947年秋天,温金只和李现清所在的地方武装工作队小分队在汤阴县兰村与敌军遭遇,由于兵力悬殊,小分队惨败。12名队员成功突围,5名队员牺牲,2名队员被活捉。当时,温金只被炸断一条腿,昏死在红薯地里,未能脱围。几天后,地主还乡团发现了被农民掩藏在野外的温金只,地主还乡团中一个姓张的头目将温金只的头颅生生割下来,从国民党手里换了5挺机枪和150支步枪。温金只牺牲后,地方武装工作队曾多次找那个头目报仇,但都被其侥幸逃脱了。后来,地主还乡团的头目被刘邓大军击毙。

虽然时间已经过去了60多年,李现清老人给记者讲述那段经历时,依然显得很激动。

三次无奈的迁移

温金只牺牲后,当地村民偷偷掩埋了烈士的遗体。不久,另一位烈士的家人误将温金只的遗体当成自己家人的遗体迁到了汤阴庞家洼村。

据李现清老人讲,温金只的遗体被带到庞家洼村后,那位烈士的妻子发现领回家中的、没有头颅,且失去一只脚的遗体不是自己的男人。这时,那位烈士的父亲说,虽然不是自己的儿子,但他是儿子的战友,既然领回来了就把他葬入祖坟吧。

就这样,温金只被战友的家人安葬在

了庞家洼。

当温金只牺牲的消息传到温家沟后,温金只的哥嫂找到已随部队到卫辉的李现清。李现清将温金只牺牲时的情况、埋葬地点告诉了温金只的哥嫂。与庞家洼那位烈士父母沟通后,温金只的遗骨被哥嫂和乡亲抬回了温家沟,埋葬在村南的山岭上。

上世纪六七十年代,因为村里为下乡的知青盖住所,温金只烈士的坟墓被移到了村北的山岭上。

只想为亲人找个安静的地儿

温金只烈士的墓地位于一片洼地上,杂草横生,烈士墓的周围有10多个坟墓。近几年来,随着温家沟周边经济的发展,烈士的墓地周围盖起了工厂。因为没有标识,不是遭水泡,就是被杂物覆盖,这让温金只的家人很心痛。

温金只的侄子温福有说,当时家人将叔叔的墓迁往北岭时,也是考虑到北岭比较偏僻,也许不会再迁移了。没想到,这一带现在成了工业区,墓地被紧紧包围在中间。

烈士的嫂子流着泪说:“给俺兄弟找个安静的地方吧,以后再别惊动他了。”

我市开始普查零散烈士墓

记者从市民政局扶扶科了解到,考虑到一些零散的烈士墓年久失修,国家计划对零散烈士纪念设施推进集中管理保护。目前,我市正在对各县区零散烈士纪念设施进行普查,普查活动将于4月底结束。

记者在互联网上也看到这样一则新闻:今年6月,民政部门将完成全国范围的烈士纪念设施普查。其中,对于零散烈士纪

念设施,特别提出作为普查的一个专项进行。2014年10月1日前,计划完成全国所有散葬烈士墓的迁移、整合、修缮工作,完成零散烈士纪念设施的维修改造,基本建立起长效管理保护机制。

死者能有好的归宿,生者才能得到慰藉和安宁。在不久的将来,我们期待温金只烈士的坟墓能有一个好的归宿。

别人借款不还 担保人成被告

□晨报记者 赵玮

核心提示

按照法律规定,债务人逾期未偿还债务的,如果有人为这笔债务提供连带责任保证,则债权人可以要求该保证人偿还债务。近日,淇滨区俩市民就陷入这样的境地:因为给他人10万元借款提供连带责任保证,两人被诉至法庭,并被法院判处承担连带清偿责任。

案情回放

2010年9月2日,中国邮政储蓄银行有限责任公司鹤壁市分行(下称邮政银行鹤壁分行)将借款人张英和担保人吕清、王亮告上法庭。

淇滨区法院经审理查明:2009年9月1日,被告张英与原告邮政银行鹤壁分行签订《小额贷款借款合同》。合同约定张英向原告借款10万元,借款期限为2009年9月1日至2010年9月1日,借款年利率为15.3%。被告张英与吕清、王亮共同与原告签订了《小额贷款担保协议书》,协议书中约定吕清和王亮共同为张英贷款10万元的本金、利息及违约金等提供连带责任保证。至还款约定期限,被告张英仍有本金56959.9元未还,利息为2915.41元。原告同时请求,从2010年9月1日至本案判决执行终结日,按合同约定年利率15.3%计算利息、罚息。

法院裁决

被告张英偿还原告借款本金及利息,被告吕清、王亮承担连带清偿责任。

淇滨区法院法官王银忠说,从法理结合实践分析,本案是一起特殊的连带责任保证方式,涉及到我国《担保法》和《物权法》的交叉运用。

1.当事人在保证合同中约定保证人与债务人承担连带责任保证的,为连带责任保证。在债务履行期满债务人没有履行债务时,债权人既可以要求债务人履行债务,也可以要求保证人在其保证范围内履行债务。

2.具体到本案中,原告邮政银行鹤壁分行与被告吕清、王亮签订的合同中明确约定其承担连带保证责任。依照《物权法》《担保法》相关规定,连带责任保证的债务人在主合同规定的债务履行期满没有履行债务的,债权人可以要求债务人履行债务,也可以要求保证人在其保证范围内承担保证责任。(线索提供:淇滨法)

帮助民警破了案 小区居民得“红包”

晨报讯(记者 周凯楠)“这样既能提供线索帮民警破案,还能得到奖励,真是一举两得!”4月5日上午,记者从福源社区了解到,福源警务室的民警在小区内广场上为居民发放了一次“红包”。

据了解,自开展“走进警营话治安——警民相约警务室活动”以来,为更好地发挥广大居民参与社会治安综合治理的积极性,福源警务室与福源社区居委会协商,由福源社区居委会出资,由民警负责向提供破案线索并查证属实的居民视情发送“红包”,以资鼓励。

前段时间,居民发现两名陌生男子在福源小区三区9号楼门栋间来回走动,形迹十分可疑,他们立即将这一情况反映给社区巡逻队,警务室民警迅速赶到现场,控制了偷窃嫌疑人,并当场从他们身上搜出了撬锁的扳子和十字锥等作案工具。

为感谢居民积极提供线索,警务室民警向居民如约发送了内装200元的“红包”。

(线索提供:刘卫军 任芳)

彩光“永久脱毛”

1.随着脱毛人数的增加,人们对彩光嫩肤脱毛的关注也在逐渐增加。和其他传统脱毛技术比起来,彩光脱毛技术能达到永久脱毛的效果,彩光脱毛更快捷、更舒适、更安全,无副作用,是目前脱毛效果最好的选择之一。

2.毛发生长周期分为生长期、过渡期、休止期,当毛发处于生长期时,其毛囊发育

完全,毛囊中含有决定毛发颜色的黑色素,此时用彩光照射可达到永久脱毛的目的。

3.彩光永久脱毛可以针对您身体不同部位的多余毛发提供非常理想的治疗效果,如口周、腋下、四肢、发际线等部位。

彩光脱毛技术是世界上第一项经FDA认证、安全有效去除身体多余毛发的光子脉冲技术,而且治疗后,您可以迅速恢复正常

的工作和生活,治疗不会对您的排汗系统和肌肤造成任何伤害。

您还在用传统脱毛的方法吗?您还在为找不到正确的脱毛方法而烦恼吗?那就赶快行动起来,为了今后的美丽,相信我们能还您光滑肌肤!

美容热线:2963525、15303921057
联系人:韩芳

便民服务电话

家政

淇河家政(单位、家庭保洁、地毯清洗、搬家、布草洗涤):
3360777 13903924921

修改、疏通疑难管道、便池,修太阳能,清理化粪池:15139280818

福源家政(专业疏通管道、清理化粪池):13084236078

鹤翔家政:15839225215 13939274966

利民家政(外墙清洗)疏通管道:3298881

君事达物业(家政、专业月嫂):

2168326 3278666 13633927811

幸福家政(管道疏通、打墙改门口、刷乳胶漆):15039255848

大自然家政(外墙清洗、打墙改门口、空调移机):18239236633

医疗健康

市中医院急救电话:3378322 3353120

康复科电话:3378303

旺旺催乳(专治乳少、积奶、乳腺增生)电话:15839220377

综合

新区爱玛电动车售后服务热线:3290559 2231688

水务净水——专业解决单位及家庭各种水质问题(首家净水产

品超市,“一站式”水质检测与处理):3335800 15039289198